

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й
№ 220 (9740)

Четверг, 17 сентября 1959 г.

Цена 20 коп.

Прибытие Н. С. Хрущева в США

ВАШИНГТОН, 15 сентября. (Спецкорр. ТАСС). Председатель Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Н. С. Хрущев прибыл сегодня в Вашингтон с официальным визитом в Соединенные Штаты Америки по приглашению президента США Д. Д. Эйзенхауэра.

Советский реактивный лайнер «ТУ-114», на котором следовала Н. С. Хрущев, члены его семьи и сопровождающие его лица, совершил посадку на аэропорту Эндрюс, близ Вашингтона, в 12 часов 21 минуту по местному времени (в 19 часов 21 минуту по московскому времени).

Для встречи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на аэропорту прибыл президент США Эйзенхауэр, государственный секретарь Гертлер, постоянный представитель США в ООН Лодж и другие официальные лица.

Среди встречающих — посол СССР М. А. Мельников. На аэропорте также сотни американских и иностранных корреспондентов печата, радио, телевидения и кино.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и его супругу Н. П. Хрущеву встречают в гостинице президент США Дуайт Эйзенхауэр. После представления официальных лиц, присутствующих на аэропорту, Н. С. Хрущев и Д. Эйзенхауэр принимают рапорт почтного караула. Звучат государственные гимны Советского Союза и Соединенных Штатов, раздается 21 залп артиллерийского салюта в честь Председателя Совета Министров СССР.

Н. С. Хрущев и Д. Эйзенхауэр поднимаются на платформу.

Президент Эйзенхауэр выступает с краткой речью. Он приветствует Н. С. Хрущева, его семью и собравшихся на встрече.

Провожающих его лиц от имени правительства и народа Америки. «Я с интересом ожидаю бесед, которые мы будем вести с вами, — говорит президент, — хотя мы не будем вести переговоров ни по каким вопросам, затрагивающим интересы других стран, я верю, что полный и откровенный обмен мнениями по многим проблемам может способствовать лучшему взаимопониманию с обеих сторон по неразрешенным международным вопросам».

Вы найдете, я в этом уверен, что наш народ, подобно нашему, хочет жить в мире в условиях справедливости, говорит далее Эйзенхауэр.

Нашей совместной целью, заявил в заключение президент, «должен быть спасающий всемобщий и прочный мир. Именно в этом духе я Председатель, я приветствую Вас и говорю Вам — добро пожаловать в Вашингтон и Соединенные Штаты».

Ответную речь произносит Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Мы приехали к вам с открытой душой и добрыми намерениями. Советский народ хочет жить в мире и дружбе с американским народом, говорит Н. С. Хрущев.

Нет никаких препятствий к тому, чтобы отношения между нашими странами строились как отношения добрых соседей. Советский и американский народы, как и другие народы, в годы второй мировой войны хорошо боролись вместе против общего врага и сломали ему хребет. В мирных условиях у нас больше оснований и большие возможности для службы и сотрудничества народов наших стран.

Все народы, отметил Н. С. Хрущев, глубоко заинтересованы в сохранении и упрочении мира, в мирном сосуществовании. Война нико-

ниака не принесет пользы никому, — подчеркнул он. Президент Эйзенхауэр выступает с краткой речью. Он приветствует Н. С. Хрущева, его семью и собравшихся на встрече.

Визит Н. С. Хрущева президенту США Д. Эйзенхаузеру

ВАШИНГТОН, 15 сентября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня в 3 часа 30 минут по местному времени Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес официальный визит президенту Соединенных Штатов Америки Дуайту Эйзенхаузеру.

С американской стороны в беседе

приняли участие вице-президент США Р. Никсон, государственный секретарь США К. Гертлер, посол СССР в США М. А. Мельников, заместитель отделом стран Америки МИД СССР А. А. Солдатов и советник МИД О. А. Троицкий.

С американской стороны в беседе

приняли участие вице-президент

А. Колдовский.

В беседе приняли участие с советской стороны министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США М. А. Мельников, заместитель отделом стран Америки МИД СССР А. А. Солдатов и советник МИД О. А. Троицкий.

С американской стороны в беседе

приняли участие вице-президент

Встреча Н. С. Хрущева с Д. Эйзенхаузером

После встречи Н. С. Хрущева с Д. Эйзенхаузером пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР и пресс-секретарь Белого дома передали для печати следующее заявление:

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент США Д. Эйзенхаузер имели 15 сентября во второй половине дня в Белом доме встречу, продолжавшуюся около двух часов.

Председатель Совета Министров СССР и президент США обсудили вопросы взаимоотношений между СССР и США и обменялись мнениями.

В общем виде по международным проблемам. Они договорились относительно общих линий своих дальнейших бесед, которые будут иметь место по всем этим вопросам после возвращения Председателя Совета Министров СССР А. А. Громыко, посла СССР в США М. А. Мельникова, член коллегии МИД СССР А. А. Солдатова; с американской стороны — вице-президент Р. Никсон, государственный секретарь К. Гертлер, посол США в СССР — Л. Томпсон, посол Г. Лодж, заместитель помощника государственного секретаря Ф. Колдер и переводчик государственного департамента А. Колдовский.

На встрече присутствовали: с советской стороны — министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США М. А. Мельников, член коллегии МИД СССР А. А. Солдатов; с американской стороны — вице-президент Р. Никсон, государственный секретарь К. Гертлер, посол США в СССР — Л. Томпсон, посол Г. Лодж, заместитель помощника государственного секретаря Ф. Колдер.

Вашингтон, 15 сентября 1959 года.

Пребывание Н. С. Хрущева в США

ВАШИНГТОН, 16 сентября. (ТАСС). Вчера после беседы, продолжавшейся около двух часов, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев по приглашению президента

Д. Эйзенхаузера совершил вместе с ним полет на вертолете над районом Вашингтона. Полет продолжался около получаса.

ВАШИНГТОН, 16 сентября. (ТАСС).

На пути из Москвы в Вашингтон

Самолет, на борту которого находился следующий в США Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, поднялся ровно в 7.00 с Внуковского аэропорта. В течение пяти минут самолет набрал высоту и освещенный ярким лучами солнца взял курс на Запад.

9 часов 20 минут. Самолет прошел над Швецией и над Норвегией. Товарищ Н. С. Хрущев направляет с борта приветственные телеграммы премьер-министрам Швеции и Норвегии. Впереди океан. Полет протекает хорошо.

10 часов 30 минут. Покинув берега Скандинавии, самолет успешно продолжает полет. Под крыльями самолета виды Атлантического океана.

Когда самолет пересек границу Канады, товарищ Н. С. Хрущев направил приветственную телеграмму премьер-министру Канады Диньферкеру. Н. С. Хрущев тепло и сердечно приветствовал находящегося на борту канадского штурмана Рассабенгела, как представителя канадского народа, и крепко пожал ему руку. Он пожелал канадскому народу мира и процветания.

Наш самолет пересек границу США. Когда командир сообщил об этом, Н. С. Хрущев подошел к сопровождающему самолет американскому штурману Гарольду Ренегару и горячо поприветствовал его как представителя американского народа.

(ТАСС).

Совещание работников совнархозов Российской Федерации

В Москве на Выставке достижений народного хозяйства СССР открылось совещание работников совнархозов РСФСР по увеличению выпуска промышленной продукции за счет модернизации оборудования и механизмов и реконструкции действующих предприятий.

15 сентября в первый день работы совещания с докладом «О превращении в жизнь решений Юньинского Пленума ЦК КПСС»

выступил заместитель председателя Государственного научно-технического комитета Совета Министров РСФСР Ю. Н. Коневин. С докладами выступили также председатель Владимирского совнархоза П. С. Терехов, директор Александровского радиозавода В. Е. Курьянов, директор Гусевского стекольного завода М. З. Брауде, директор Владимирского тракторного завода И. И. Чернов. Они рассказали об опыта пред-

приятий по использованию резервов промышленности, наиболее эффективному использованию капитальных вложений, разработке мероприятий, позволяющих с меньшими затратами и быстрее, чем ранее, строительство, увеличить выпуск продукции за счет реконструкции и частичного расширения действующих предприятий.

(ТАСС).

ХЛЕБНОМУ

Водители автомо-
туженикам



Над капотом трехтонного автомо-
туженикометра коммунистического комбината коммуни-
стического треста погрузки подряд ра-
чи вывозке хлеба из колхоза «Впере-
де» на 50 километров он ежедневно де-
шевле перевозят в полтора—д

В том, что колхоз «Вперед» один

полнил план продажи зерна госуда-
245 тысяч пудов хлеба, есть вклад.

НА СНИМКЕ: В. Н. КРУПСКИЙ

сам на хлебоприемный пункт.

На погрузке трехтонного автомо-
туженикометра коммунистического комбината коммуни-
стического треста погрузки подряд ра-
чи вывозке хлеба из колхоза «Впере-
де» на 50 километров он ежедневно де-
шевле перевозят в полтора—д

В том, что колхоз «Вперед» один

полнил план продажи зерна госуда-
245 тысяч пудов хлеба, есть вклад.

НА СНИМКЕ: В. Н. КРУПСКИЙ

сам на хлебоприемный пункт.

На погрузке трехтонного автомо-
туженикометра коммунистического комбината коммуни-
стического треста погрузки подряд ра-
чи вывозке хлеба из колхоза «Впере-
де» на 50 километров он ежедневно де-
шевле перевозят в полтора—д

В том, что колхоз «Вперед» один

полнил план продажи зерна госуда-
245 тысяч пудов хлеба, есть вклад.

НА СНИМКЕ: В. Н. КРУПСКИЙ

сам на хлебоприемный пункт.

На погрузке трехтонного автомо-
туженикометра коммунистического комбината коммуни-
стического треста погрузки подряд ра-
чи вывозке хлеба из колхоза «Впере-
де» на 50 километров он ежедневно де-
шевле перевозят в полтора—д

В том, что колхоз «Вперед» один

полнил план продажи зерна госуда-
245 тысяч пудов хлеба, есть вклад.

НА СНИМКЕ: В. Н. КРУПСКИЙ

сам на хлебоприемный пункт.

На погрузке трехтонного автомо-
туженикометра коммунистического комбината коммуни-
стического треста погрузки подряд ра-
чи вывозке хлеба из колхоза «Впере-
де» на 50 километров он ежедневно де-
шевле перевозят в полтора—д

В том, что колхоз «Вперед» один

полнил план продажи зерна госуда-
245 тысяч пудов хлеба, есть вклад.

НА СНИМКЕ: В. Н. КРУПСКИЙ

сам на хлебоприемный пункт.

На погрузке трехтонного автомо-
туженикометра коммунистического комбината коммуни-
стического треста погрузки подряд ра-
чи вывозке хлеба из колхоза «Впере-
де» на 50 километров он ежедневно де-
шевле перевозят в полтора—д

В том, что колхоз «Вперед» один

полнил план продажи зерна госуда-
245 тысяч пудов хлеба, есть вклад.

НА СНИМКЕ: В. Н. КРУПСКИЙ

сам на хлебоприемный пункт.

На погрузке трехтонного автомо-
туженикометра коммунистического комбината коммуни-
стического треста погрузки подряд ра-
чи вывозке хлеба из колхоза «Впере-
де» на 50 километров он ежедневно де-
шевле перевозят в полтора—д

В том, что колхоз «Вперед» один

полнил план продажи зерна госуда-
245 тысяч пудов хлеба, есть вклад.

НА СНИМКЕ: В. Н. КРУПСКИЙ

сам на хлебоприемный пункт.

На погрузке трехтонного автомо-
туженикометра коммунистического комбината коммуни-
стического треста погрузки подряд ра-
чи вывозке хлеба из колхоза «Впере-
де» на 50 километров он ежедневно де-
шевле перевозят в полтора—д

В том, что колхоз «Вперед» один

полнил план продажи зерна госуда-
245 тысяч пудов хлеба,

Стерильность космической ракеты

В сообщении ТАСС указывалось, что при запуске космической ракеты были приняты меры, предупреждающие возможность заражения лунной поверхности земными микроорганизмами.

По этому поводу заместитель директора института микробиологии Академии наук СССР доктор биологических наук Н. Д. Иерусалинский сообщил корреспонденту ТАСС следующее:

— До недавнего времени считалось, что на Луне нет никаких условий для существования живых организмов. Но исключено, что теперь эти представления надо пересмотреть. Советскими учеными обнаружена, как известно, вулканическая деятельность на Луне. Это говорит о том, что она не полностью остлала. Возможно, что под ее поверхностью может удерживаться сравнительно ровная температура. Луна имеет пористое строение, поэтому можно предполагать, что в недрах ее есть вода, а также кислород, образующийся благодаря химическому восстановлению углекислого газа вулканического происхождения.

Если это так, то не исключено, что на Луне есть условия для существования наиболее примитивных живых организмов.

Занесение на Луну земных микроорганизмов помешало бы правильно разрешить в дальнейшем крайне важную и интересную научную проблему об аборигенах — микроскопических обитателях спутника Земли. Это наименее бы непоправимый ущерб развитию наших познаний о космосе.

Советские ученые, учитывая это, пришли в интересах науки необходимые меры, чтобы обеспечить полную стерильность всей аппаратуры и всех предметов, которые вместе с космической ракетой попадают на Луну.

Наружная поверхность ракеты и контейнера не представляет в этом отношении опасности, так как передвижение их в безвоздушном пространстве и в условиях интенсивной радиации должно быстро уничтожить всю микрофлору, которая случайно попала на наружную часть ракеты. Однако микроорганизмы могут оставаться на аппаратуре, находящейся внутри контейнера и ракеты. Для уничтожения этих микроорганизмов потребовались специальные меры, о чем и сообщалось в пе-

(ТАСС).

О чём рассказывает журнал „Театр“

В последнее время читатели журнала «Театр» — артисты, режиссеры, деятели культуры, руководители и участники самодеятельности — все чаще и чаще встречаются на его страницах новые произведения драматургии. Так в августовском номере этого журнала были напечатаны пьесы — «Двенадцатый час» А. Арбузова и другие. В только что вышедшей сентябрьской книжке опубликована пьеса австралийского драматурга Фрэнка Харди «Черные алмазы», рассказывающая о жизни и борьбе за свои права шахтеров Австралии.

В октябрьском и последующих выпусках «Театра» читатели ознакомятся с комедией «Крот». Чиджадзе, пьесами «Мальчики-девочки» Л. Малюгина, «Якорная площадь» И. Штиля, «Иркутская история» А. Арбузова; «Хозяин самого себя» Назыма Хикмета, «Чудотворница» В. Тендрикова и другими пьесами советских и зарубежных авторов.

Столетие со дня рождения А. П.

(ТАСС).

Колхоз строит из своего кирпича

Год назад для строительства домов и животноводческих помещений колхоз «Заветы Ильича» Крапивинского района завозил кирпич с заводов Кемерова. В колхозе влетало это хозяйство.

— Мы попробовали заменить кирпич камнем, — рассказывает председатель правления артели А. А. Кадник. — Но это тоже требовало больших затрат труда и средств. Тщательно все взвесив, решили купить формовочный пресс и построить собственный кирпичный завод. Для изучения технологии производства кирпича посыпали колхозников на кирпичные заводы в областном центре.

Сейчас строительство в колхозе ведется из своего кирпича. На

С. Леонидов.

Проходческий щит-малютка

Инженеры-рационализаторы треста «Кривбассшахтапроходка» гг. Вагин, Гончарук, Заславский, Козакевич, Пеньковский и Трофимов создали передвижной металлический щит-малютку для проходки шахтных стволов большего сечения.

Применившаяся до сих пор проходческие щиты 18—22-метровой высоты весят около 100 тонн. Это громоздкое сооружение часто заклинивалось в стволе, вызывая простоя проходчиков. Чтобы управлять таким щитом, требуется иметь не-

(ТАСС).

В ОДИН из потоков сентябрьских дней 1859 года в застое губернского города Твери не спеша подехала коляска, запряженная тройкой лошадей. Видно было, что позади у нее осталась не одна сотня верст: когда-то блестящие крылья потускнели, покрылись толстым слоем пыли. Краска выгорела и местами облупилась. Пассажиров было трое: средних лет мужчина, молодая еще женщина и мальчик лет десяти. В подорожной значилось: отставной прaporщик линейного Сибирского батальона № 7 Федор Достоевский с семьей направляется к месту своего нового жительства.

Пожалуй, трудно найти в русской литературе писателя, чей творческий путь начинался бы столь блестяще. Первый роман Достоевского «Бедные люди» сразу выдвинул его в число лучших писателей своего времени. Он выступил в литературе как писатель демократического лагеря, как писатель-гуманист, произведения которого были направлены в защиту всех униженных и оскорбленных.

В судьбе молодого писателя живущее участие принял великий русский критик В. Г. Белинский, который увидел в Достоевском достойного продолжателя замечательных традиций Гоголя. Критик ввел его в кругу первых русских литераторов, во главе которых стоял сам. Много лет спустя, вспоминая это время Достоевский говорил: «Я уже в 46 году был поставлен во всю правду... грядущего «обновленного мира» и во всю святость будущего коммунистического общества еще Белинским».

Однако далеко не все безоговорочно принимают Достоевский в учении Белинского. Особенно глубокие расхождения между ними были по вопросам реалии. Это привело в конце концов к разрыву.

Но связь писателя с передовыми общественными движениями того времени не оборвалась. Всюон он становится постоянным посетителем заседаний кружка М. В. Буташевича-Петрашевского, активного пропагандиста идеи утопического социализма. Но взгляды Достоевского уже тогда были во многом противоречивы. Говоря о социальных преобразованиях в стране, он не считал, что для этого нужна именно революция.

Царь Николай I, смертельно боившийся любого проявления свободомыслия, с тревогой следил за деятельностью кружка Петрашевского. В

(ТАСС).

ДОСТОЕВСКИЙ В СИБИРИ

К 100-летию пребывания писателя в Сибири

ночь с 22 на 23 апреля 1849 года большинство петрашевцев и в том числе Достоевского было арестовано. Девять месяцев продолжалось следствие, и все это время писатель находился в одиночной камере Алексеевского равелина.

На допросах Достоевский держал себя мужественно и твердо: о своих товарищах предпочитал молчать, да и себя ни в чём не признавал виновным. Следственная комиссия признала его «одним из важнейших преступников», а военный суд приговорил в числе других к расстрелу.

22 декабря 1849 года на Семёновской площади в Петербурге разыгралась позорная комедия. Над осужденными петрашевцами был совершен обряд подготовки к смертной казни, а по последнюю минуту им сообщили окончательный приговор, хотя он был подписан царем чуть ли не за месяц перед этим. Согласно новому приговору Достоевский был осужден на четыре года каторги и ветчую солдатинку. Отбыл наказание писатель сначала в Омской каторжной тюрьме, затем в 7-м Сибирском батальоне, квартированном в Семипалатинске.

Многое увидел писатель на каторге. Сотни лисей прошли перед его глазами. Перед ним открылся совершенный новый мир, о существовании которого он и не подозревал. Куда бы ни обращал писатель свой взор, повсюду видел горе, страдания, беспросветную нужду и нищету. Но более всего его поразила то беззречная ненависть, с которой обитатели острога относились к дворянам и в особенности к осужденным за политические преступления. И Достоевский постепенно приходит к мысли о том, что простой народ и «образованное русское общество» разделают глубокую пропасть, что они страшно далеки друг от друга. Но писатель не понимал, что ненависть простых людей к политическим заключенным вполне закономерна и обоснована.

Всё это для писателя означало, что те хотели избавить простых людей от рабства насилия. Самы же политические ни о себе, ни о своем деятельности никогда ничего не говорили. Ни о своем

политическом прошлом. Говоря о социальных преобразованиях в стране, он не считал, что для этого нужна именно революция.

Царь Николай I, смертельно боившийся любого проявления свободомыслия, с тревогой следил за деятельностью кружка Петрашевского. В

ночной прием информации 17-28, технического секретаря 2-8, бухгалтера 6-83, директора типографии 3-96.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05 и 8-63, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела обьявлений 6-83.

Типография «Кузбасс» обладает полиграфиздата.

ОПО989.



Тираж третьего выпуска денежно-вещевой лотереи

15 сентября в переполненном зале Горьковской филармонии начался тираж третьего выпуска денежно-вещевой лотереи.

Первый выигрыш — аккордеон выпал на лотерейный билет № 028 серии 59805.

Тираж продлится четыре дня. (ТАСС).

Работы скульптора Г. Кикотя

Монументальные произведения скульптора Г. Кикотя украшают многие города Кузбасса. Всем известен монумент перед зданием клуба ГРЭС в Кемерове, изображающий вдохновенный образ русского ученого Яблонского. На высоком гранитном постаменте при подъезде к Дому культуры шахтеров мы видим фигуру В. И. Ленина с выражительным жестом призыва. Многие годы работал скульптор над неисчерпаемым образом вождя. Десятки эскизов и вариантов сделаны и отвергнуты, но они помогли художнику создать оригинальный и убедительный образ Владимира Ильина.

Большое место в творчестве Г. Кикотя занимают образы шахтеров. Монументальные фигуры горняков работы Г. Кикотя установлены в городах Анжеро-Судженске, Прокопьевске, Белово, Гурьевске и Салавате. Скульптура «Шахтер» Г. Кикотя намерен представить на Всероссийскую выставку. Сейчас Г. Кикотя работает над эскизом барельефа, который будет украсить фасад Кемеровского драматического театра.

Е. Долгих.

На матч-турнире претендентов

Вышла в первый раз книжная выставка краеведческого музея Маринского райпотребсоюза. Ее водитель Павел Васильевич Пуханов (он же продавец) в течение 12 дней побывал в всех колхозах и совхозах района.

Для тружеников полей — большой выбор политической, художественной и специальной литературы, школьных и писеменных принадлежностей.

КНИЖНАЯ АВТОЛАВКА

Вышла в первый раз книжная выставка краеведческого музея Маринского райпотребсоюза. Ее водитель Павел Васильевич Пуханов (он же продавец) в течение 12 дней побывал в всех колхозах и совхозах района.

Для тружеников полей — большой выбор политической, художественной и специальной литературы, школьных и писеменных принадлежностей.

«ГОВОРИТ КОЛХОЗНЫЙ РАДИОУЗЕЛЬ»

Эти слова прочно вошли в быт колхозников сельхозартели им. Калинина Маринского района. Местные радиопередатчики ведут заведующий сельским клубом Михаил Гладченко. Каждую пятницу труженикам колхоза сообщаются итоги соревнования по борьбе на уборке урожая и хлебозаготовках, рассказывается о героях битвы за хлеб.

Чаще других на встречах с колхозами и совхозами выступает секретарь парторганизации С. П. Баранов.

ДОСРОЧНО

Животноводы сельхозартели им. Кирова готовят достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС. На первое сентября девятимесячный план продажи государству молока они выполнили на 133 проц., яиц — на 361 проц. и шерсти — на 135 проц.

Досрочно завершили девятимесячный план продажи молока также колхозы им. Калинина и «Кузбасс».

П. ГЕРАСИМОВ.

Смыслов в партии с Олафссоном применил острый вариант в цицлинской защите, которую избрал Петровский. Керес-Глигорич в шестом турнире гроссмейстер Петровский встретился с Бенко. Была разыграна старонидийская защита. В спокойной позиционной борьбе ни один из партнеров не удалось добиться каких-либо существенных преимуществ. Когда Бенко оказался в центофоне, Петровский прорывом в центре выиграл качество за пешку. Однако это не принесло ему преимущества, так как фигуры Бенко заняли активные позиции. Партия осталась неоконченной.

Также отложенная партия Керес-Глигорич. В ней встретился один из известных вариантов, в котором белые сохранили несколько лучшею игру. Кересу удалось развить давление на королевский фланг Глигорича по большой диагонали, что вынудило чемпиона Югославии пойти на худший эндшпиль.

Большой интерес у зрителей вызвала схватка двух молодых гроссмейстеров Талля и Фишера. В старонидийской защите, которую противники разыграли в молниеносном темпе, создалась интересная ситуация. Таль наступил пешками на ферзевом фланге, а Фишер, маневрируя конями, создавал угрозы на королевском фланге. Борьба носила острый характер. Таль удалось перенести фишера на королевский фланг, а Фишер был вынужден отдать фигуру. На 41-м ходу он сдался.

Смыслов в партии с Олафссоном применил острый вариант в цицлинской защите, которую избрал Петровский. На первое сентября девятимесячный план продажи молока они выполнили на 133 проц., яиц — на 361 проц. и шерсти — на 135 проц.

Досрочно завершили девятимесячный план продажи молока также колхозы им. Калинина и «Кузбасс».

П. ГЕРАСИМОВ.

Смыслов в партии с Олафссоном применил острый вариант в цицлинской защите, которую избрал Петровский. На первое сентября девятимесячный план продажи молока они выполнили на 133 проц., яиц — на 361 проц. и шерсти — на 135 проц.

Досрочно завершили девятимесячный план продажи молока также колхозы им. Калинина и «Кузбасс».

П. ГЕРАСИМОВ.

Смыслов в партии с Олафссоном применил острый вариант в цицлинской защите, которую избрал Петровский. На первое сентября девятимесячный план продажи молока они выполнили на 133 проц., яиц — на 361 проц. и шерсти — на 135 проц.

Досрочно завершили девятимесячный план продажи молока также колхозы им. Калинина и «Кузбасс».

П. ГЕРАСИМОВ.